



读者至上

星期三

2022年11月16日

农历壬寅年十月廿三

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbdcn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4670 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 马工牧

科技引领 创新创业 合作共享

第十届科博会探馆 展品展场“颜值”出众 智慧智能“内涵”丰富

□郭若雪 尹泰 本报记者 杨明 实习记者 吕竣

11月16日至19日,第十届中国(绵阳)科技城国际科技博览会在四川绵阳国际会展中心举行,本届科博会将迎来哪些亮点展品呢?

据悉,本届科博会展览展示将采用线上线下相结合的方式。其中,线下展览面积共3万平方米,由2个室内展馆和1个室外展场组成,室内展馆重点展示科技部、阿根廷主宾国、科研院所、知名高校、科技创新企业等的创新成果。线下参展企业428家,展品4150件,包括TP500大型无人运输机、亚轨道运载火箭、医用回旋加速器等一批我国自主研发的高精尖科技创新成果。室外展场重点展示大型科技装备

以及科技改变生活的成果。

在绵阳国际会展中心1号展馆,馆内主要展示科技部、阿根廷主宾国、科研院所、知名高校、科技创新企业等的创新成果。

在国家“十三五”科技创新成果巡回展区内,城市数字交通基础设施运行安全保障技术演示沙盘、Mini-LED直显超高清4K电视、精雕五轴高速加工中心、页岩气工厂化作业技术沙盘等展品已上线,展示出了科技部在落实新发展理念,深入实施创新驱动发展战略,大力推进高新技术发展,强化关键核心技术攻关,培育发展新动能、支撑国家重大工程建设、促进经济高

质量发展等方面取得了积极进展。

高技术产品依然是科博会的主角。在航空工业第一飞机设计研究院展区,一架无人机彰显了“黑科技”。这是TP500无人运输机,专为航空物流运输正向设计研制的大型无人运输机,主要应用于航空物流运输及应急救援领域,可作为多用途大载重中空长航时无人平台,能够覆盖人工影响天气、森林防火、电磁环境搭建及模拟训练等多种任务场景。

科技感不仅在展品中体现,整体展馆搭建也是科技满满。我们对标国际国内大型展会,采用了新工艺、新材料。在接受记者采访时,科博会搭建

方相关负责人介绍,届时,一个高科技与高颜值兼备的科博会将展现在大家面前。

在2号馆内,主要展示知名高校、核技术及新材料应用、电子信息、智能装备等方面“高精尖”产品,展品包括西北工业大学箱式无人机集群、华为技术有限公司带来的华为机器视觉32T智能边缘6种算法并行、深圳迪能激光科技有限公司的D-SOARPLUS30000W特高功率高速光纤激光切割机等等前沿科技成果。

在室外展场,科技装备、智慧出行、智能家居、智慧穿戴、智慧防护等展品已陆续到达。



人居环境美 家园“颜值高”

今年以来,四川省广安市广安区把改造人居环境、建设美丽家园作为提高群众生活质量的重要事项来抓,在尊重村民意愿、传承好乡风文脉的基础上,有序开展老旧房屋改造及人居环境综合治理等,让家园增颜值,乡村添“气质”,满足群众对美好生活的期盼。

特约记者 张国盛 摄

决战四季度 大干一百天

挂图作战 抢抓施工“黄金期” 四川德阳欣旺达动力电池及储能产业基地力争明年投产

□曹新源 本报记者 高明山 李鹏飞文 / 图

近日,记者前往位于四川什邡经开区的德阳欣旺达动力电池及储能产业基地项目,在距离建设现场几百米处,轰鸣的机械作业声已清晰可闻,高大的厂房已经可见雏形。

作为落户德阳的百亿级重大项目之一,当前,该项目正加速推进建设。“四季度是项目建设的关键时期,我们将抓紧最后两个月时间,全力以赴抢进度,争取项目早日建成投产,为全市拼经济、搞建设、抓发展贡献力量。”什邡经开区国有平台公司——什邡市恒新建设投资有限公司项目管理部副部长赵官鹏说。

走进项目建设现场大门,迎面就能看见道路两侧正在进行内部装修的生产厂房。厂房外,同步还在进行厂区总坪和管网施工。

“目前,主体施工已经全部完成,为了保障建设按期顺利推进,我们正在进行二次结构、内部装修、总坪等交叉施工作业,具备条件的部分优先施工,不等不靠,全力抢进度、拼速度。”走到锂电池生产车间外,赵官鹏介绍,为保证在年底完成设备进场,每周他都要组织几家施工单位一起开协调会,根据项目建设情况进行调度,确保发现问题及时解决,问题不过夜。

拿出一份图纸,赵官鹏告诉记者,厂区的厂房有一部分是新建厂房,还

有一部分是在原来厂房的基础上根据建设需求进行改建完成。“比如说锂电池生产车间,就是完全新建,这也是我们最大的单体厂房,约43200平方米,我们只用了3个月的时间就完成了主体施工。”赵官鹏说,为了减少前期高温限电和疫情带来的影响,施工单位安排了两班倒。

建设施工顺利推进,设备采购也已经完成前期对接。“动力设备和生产设备都将在本月中旬陆续进场,力争年底前全部到位,明年年初就开始安装调试。”据德阳欣旺达新能源有限公司相关负责人介绍,项目从签订投资协议到主体工程完工仅用时5个月。“我们将继续保持这种冲刺速度,力争在2023年3月正式投产,完全达产后,预估可实现年产值150亿元,预计可实现年税收5亿元。”

在什邡市重大项目推进中心主任廖迁的办公室里,两张挂在墙上的图非常显眼。靠左的一张图清晰地体现了重点项目推进牵头市领导、推进专班、项目专员建设组织架构情况及重点项目的进度信息;右侧的图上则是2022年什邡市重大项目推进建设情况,包括目标任务、建设进度、业主单位等等。

“我们在坚持专班统筹、工作组推动落实的‘6+13’项目运行机制下,通

过对部分重大项目,依法充分授权专班,打破部门、行业、区域行政壁垒,推动项目一抓到底、全周期管理。”廖迁介绍,在推动德阳欣旺达动力电池及储能产业基地项目落地服务上,什邡市坚持“一企一策”联系服务,全过程当好“店小二”,积极推进并联审批、容缺办理等服务模式,全面解决项目承接落地、生产性配套服务等方面卡点、堵点、难点,推动项目快速落地。

在项目建设上,什邡实施“按天到周、按周到月、按月到季”调度攻坚,采用单位自建、国有平台公司配建等模式,全力压缩项目建设周期。

“当前全市正在开展‘决战四季度

大干一百天’攻坚行动,我们将会同项目专班,综合研判、优化施工组织,挂图作战、倒排工期,抢抓四季度最后2个月施工‘黄金期’,全力推动项目早日竣工投产。”廖迁说。

“项目主要建设25CWh动力电池及储能电池生产基地,从事动力电池及储能电池的芯电、模组、PACK和电池系统的研发、设计、生产,负责组织动力电池和储能产业项目的投资建设运营。”什邡市副市长、什邡经开区党工委书记廖晓军表示,项目的建设将进一步完善德阳新能源汽车产业链,发挥龙头带动作用,助力德阳新能源汽车产业集群发展。



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所 杨云霞

13228212322

唐晓林

18080992520